

天门市安全生产委员会 简 报

第 9 期

天门市安全生产委员会办公室

2023 年 8 月 15 日

目 录

- 收听收看全省安全生产电视电话会议暨省安委会 2023 年度第五次全体会议
- 收听收看全省应急管理上半年工作调度视频会议
- 市住建局落实四项措施保障高温下建筑施工安全

收听收看全省安全生产电视电话会议 暨省安委会 2023 年度第五次全体会议

7月30日下午，省安委会召开全省安全生产电视电话会议暨省安委会2023年度第五次全体会议。主要任务是深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于安全生产重要指示精神，落实党中央、国务院决策部署，总结上半年安全生产工作，分析面临形势，部署重点任务。省委副书记、省长、省安委会主任王忠林出席会议并讲话。市领导涂季、蒋胜雄、古玉丽、张劲松、杨寒，市安委会成员单位、天门经济开发区、各乡镇办场、有关企业主要负责人在我市分会场收听收看了会议。

王忠林指出，今年以来，在省委坚强领导下，经过全省上下共同努力，我省安全生产形势保持总体平稳。安全生产工作，任何时候不能轻言根本好转，任何时候不能轻言成效显著，任何时候不能轻言工作到位。要始终坚持人民至上、生命至上，树牢安全发展理念、增强政治自觉，强化全局思维、极限思维、红线思维，始终把人民群众生命安全放在首位，切实把统筹发展和安全要求落实到各领域各环节，以最严密措施抓实安全生产工作，以新安全格局保障新发展格局。

王忠林强调，要牢记隐患就是事故，切实抓好安全风险隐患大排查大整治。要坚持问题导向、效果导向，强化燃气安全风险起底排查，紧盯交通、建筑、化工、消防等重点领域，紧盯“九

小场所”、校园、密闭空间、旅游景区等重点区域，紧盯汛期、暑期、假期重要时段，发扬斗争精神，敢于“长牙带电”，做到真查问题、查真问题；坚持深挖细究、刨根问底，深刻剖析事故隐患背后的责任传导不到位、重点防范不到位、监管执法不到位、能力建设不到位等原因，确保隐患清仓见底，做到综合施策、彻底整改；坚持健全制度、堵塞漏洞，明确标准要求和责任时限，构建隐患“排查、发现、建档、整治、销号、回头看”工作闭环，做到长效整改、长抓常管。

王忠林强调，当前极端天气频发多发，要抓实防汛减灾工作，加强会商研判，及时发布预警，积极防范应对台风灾害，严防地质灾害、城市内涝、旱涝急转，坚决筑牢水旱灾害防御防线。

王忠林要求，要全面加强能力建设，着力强化应急响应、提升应急处置能力，坚持严抓严管、提升监管执法能力，加强全民安全宣传教育、提升群众避险能力，切实提高安全生产工作管理水平。各级各部门要强化“时时放心不下”的责任感，领导干部要知责担责，行业部门要履责督责，企业主体要负责尽责，加强失职渎职行为追责问责，切实把安全生产各项工作抓实抓细抓落地，为先行区建设和高质量发展提供坚实安全保障。

全省会议结束后，我市召开续会，部署贯彻落实措施。市委常委、常务副市长涂季指出，要警钟长鸣，切实绷紧安全生产这根弦；要突出重点，扎实开展安全隐患排查整改，盯紧看牢道路交通、消防、燃气、危化品等重点行业领域，同时，要积极防范

洪涝灾害、溺水，有效应对高峰用电，从严从紧防控风险；要严肃纪律，切实压紧压实安全生产责任，包括企业主体责任、行业监管责任和乡镇属地责任，各地各部门要切实知责明责、高效履职尽责，强化值班值守、信息报告和应急救援，确保安全生产各项措施落地见效，坚决守住不发生重特大事故的底线。

收听收看全省应急管理上半年工作调度 视频会议

8月4日下午，副省长盛阅春主持召开全省应急管理上半年工作调度会议。主要任务是深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产、防灾减灾救灾、应急管理能力建设等方面重要指示精神，落实省委省政府关于应急管理工作部署要求，调度分析2023年上半年全省应急管理工作情况，安排部署下步工作。市委常委、副市长曾令慧，市安委会有关成员单位分管负责人、有关企业主要负责人、市应急管理局班子成员在我市分会场收听收看了会议。

盛阅春指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产等方面重要指示批示精神，落实省委省政府关于应急管理工作部署要求。要清醒认识到，我省今年1—7月安全形势总体稳定，但也存在问题短板和薄弱环节。

盛阅春强调，要认清下半年易发事故的规律性，超前做好防

范应对工作。同时要求硬账必须硬结，要把重大事故隐患专项排查整治，作为贯穿全年的工作主线，持续深化推进，千方百计提升隐患排查质量，多措并举确保隐患整改到位，形成闭环管理的良性循环；坚持刨根问底，扎实开展燃气安全大起底大整治；坚持多维统筹，抓好防灾减灾救灾工作，认清极端气候的常态化趋势，以极限思维抓好应急处置；强化责任，统筹推进各项工作落地落实，协同应急与谋远，高质量地抓好乡镇应急管理能力和隐患管理中心建设的重要任务。

全省会议结束后，我市随即召开会议部署相关工作。曾令慧指出，要认清形势，吸取教训，切实增强抓好安全生产工作的责任感和紧迫感。要按照“三个必须”要求，主动担责、切实履责，深入推进重大事故隐患专项排查整治行动；要突出重点，强化措施，坚决守好守牢安全生产底线红线。盯紧交通运输、危险化学品、建筑施工、消防、燃气及其他重点行业领域安全，切实消除可能引发安全事故的各种隐患。

曾令慧强调，要预防为主，综合防治，切实筑牢防汛减灾安全防线。加强监测预警，开展隐患排查整治，严防城市内涝，有力有效做好防汛减灾各项工作；要压实责任，严守纪律，确保安全生产各项工作取得实效。尤其要加强值班值守，扎实做好应急救援物资装备、救援队伍、交通保障、应急预案等各方面准备工作，确保遇到突发情况快速出动、有效处置，做到责任落实到位、制度执行到位、应急防范到位。

市住建局落实四项措施保障高温下 建筑施工安全

为防止各类安全事故发生，保障施工现场作业人员人身安全和健康，市住建局落实六项措施切实做好夏季高温时期建筑施工安全生产工作。

一是提高认识，严格落实安全生产责任。召开专项会议，层层动员部署，印发《关于开展2023年建筑施工高温汛期安全生产大检查的通知》，要求各在建工地的建设、施工、监理单位按照通知精神，迅速落实安全生产责任，严格落实各项防范措施，加强监督检查，确保全市夏季建筑工地施工安全生产。

二是落实措施，切实做好防暑降温工作。要求各施工单位必须制定和落实防暑降温措施，调整高温期间一线施工人员作息时间，严格控制加班加点，避开高温时段作业。做好施工现场作业人员的饮水、防暑降温、防中毒等工作，并为施工人员提供足够的符合卫生标准的饮用水、绿豆汤和常用防暑药品，确保现场施工作业人员的人身健康和安

三是深入宣传，营造人人关注防暑降温的良好氛围。通过发放宣传单、利用工地板报、宣传栏张贴防暑降温知识等方式，开展防暑降温知识宣传教育，让建筑从业人员掌握预防中暑的要点和中暑自救方法，在建筑施工领域营造人人关注防暑降温的良好氛围。

四是强化执法，加大监督检查力度。重点排查关键岗位人员到岗履职情况、基坑工程安全状况和防范措施落实情况、其他重点部位安全防护情况，对发现的问题和隐患立即整改，重大隐患指定专人跟踪落实，确保隐患彻底消除。高温期间，住建局对在建设项目工程进行不间断、全覆盖检查，截止目前共检查 33 个项目，发现安全隐患 158 条，下达 15 份整改通知，2 份停工通知。通过边检查、边复查的方式，督促项目对查出的问题隐患实行清单式管理，逐一整改销号。

送：省安委会办公室，市委主要领导，市安委会主任，各副主任。

发：市安委会成员单位，各乡镇人民政府，各办事处、农场，天门经济开发区。

天门市安全生产委员会办公室

2023年8月15日印发
